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Akik a zavarosban halásznak. |
ápr‘ 15, I

Valahányszor a magyar politi 
kai élet folyama megzavarosodik, ! 
megjelennek a ravasz halászok, a ! 
kik a zavarosban előszeretettel ha j 
lászgatnak. Horvát testvéreink az 
elsők most is, mint voltak 48-ban s 
egy kis pénzügyi függetlenséget 
akarnának hálójukba keríteni. Per­
sze csak egyelőre, később azután 
többet is, végül a nagy Horvátor j 
szágot, A többi testvérek még csend­
ben fülelnek, de bizonyosak lehe­
tünk benne, hogy ha a balkáni tűz 
csóváit a mi födelünk felé hordja a 
szélvész, meg fognak jeleni, mint 
ahogy megjelentek 48-ban.

Ha egy orosz hadtest befog 
nyomulni a Balkánra, hogy ott ren­
det csinálni segítsen velünk, két 
ségtelen, hogy e segítségben nem 
az ideálizmus fogja a vezérszerepet 
játszani: nem fog az orosz a rend 
esinálás végeztével egyszerűen haza

vonulni, hanem ott marad, hogy a 
rendet továbbra is fenntartsa, mint 
ahogy az angolok ott maradtak 
Egyiptomban. És akkor meg vannak 
számlálva Törökország napjai és 
úgy lehet eljön az ideje a Magyar- 
országon jajgató szláv testvérek fel­
szabadításának is.

Természetesen sem egyiket, 
sem másikat nem fogják összedugott 
kézzel nézni a nagy hatalmak. A 
fajok harca lángra lobban s a szláv 
és a germán és a latin fajok osz­
tozni fognak Európa nagy részén. 
A germán érdekek mindenütt ellen­
tétesek a szláv és latin fajok ér­
dekeivel, eliez képest fognak tehát 
az európai nemzetek két táborra 
oszlani s Magyarország fölött is 
germán és szláv érdekek fognak 

I harcra kelni. Talán nemzeti ön­
állóságunk meg marad, hogy vagy 

: egy Romanow, vagy egy Hohenzol- 
lern ivadék ülhessen a magyar ki­
rályi székbe. Hogy ilyen tervek lé

teznek egyik részen, annak már 
észleltük tüneteit.

Hát létezhetnek délibábos ter­
vek, de a ki a magyar nemzet tör­
ténetét ismeri, az tudhatja, hogy 
volt már rá eset, mikor a nemzet­
nek királya iránti hűségét próbára 
tették mézes madzaggal — de hiába. 
Azt is tudhatja mindenki, hogy a 
magyar nemzetben mindig volt erő 
magánál számosabb ellenséggel is 
megküzdeni. Csakhogy akkor lelke­
sedés lángja lobogott a szivekben 
és visszavonás nem lankasztotta 
erejét. Jó lesz ezeket megszívlelni 
egyfelől azoknak, akik ilyen vesze­
delmes időben sem átallják sérte­
getni a nemzet önérzetét, másfelől 
azoknak, akik a veszedelmet tör­
vénytelen eszközökkel még fenye­
getőbbé teszik.

A kardjával Magyarország felé 
mutató Jelasicli nekünk nem impo­
nál ; szerintünk azt mutatja, hogy 
honnan szökött meg nagy vitézül a 
nemes bán. A jelenlegi magyar el-

Á menyasszony álma.
Irta: Kemény József,

Még izzó a csók helye, melyet vő­
legénye a homlokára lehelt. Zavaros, ál­
modó tekintettel néz körül a szobában. 
Semmi nesz. Csak alvó édesanyja szabá­
lyos lélekzete hallik. Alig hajtotta le 
lejét, elnyomta a nagy nap fáradságá­
nak jutalma, az édes alvás. Lassan, ön­
tudatlanul vetkőzik a leány, a közelmúlt 
órák benyomásai viharzanak át lelkén. 
Hatalmas lépést tett ma élete utján. Ma 
lett menyasszonya kérőjének. Még sem 
várakozott, még sem vágyakozott hiába. 
Lebontja haját. Az ójszin korona gyű­
rűzve omlik alá fehér vállára. Égő hom­
lokát két hideg tenyerébe hajija, igy 
akarja csillapítani a benne zajgó gondo­
latok forradalmát. Tehát eljött a sóvár­
gott szép idő. Előtte lebeg jegyesének 
komoly, barna arca, látja a könnyező 
szüléket, az aggódó testvért, az örven­
dező rokonodat, az irigykedő barát­
nőket.
__Teste, lelke kifáradt, az ágy puha

fehérsége pihenésre hívja. De oly jól 
esik igy összegörnyedve ülni az ágy 
szélén, mereven, érzéketlenül bámulni a 
lámpa pislogó fényébe. Üt az óra. Anyja 
fölriad, leánya nevét susogja s újra mély 
alvásba merül . . .

Megrezzen a leány, el fuj a a lámpát 
és takarója alá búvik. Jól esik melegítő 
lágysága.

Vére zajgása lassan morajlik fü­
lében. Andalító dalként mosolygó álomba 
rengeti . . .

Hatalmas kert ösvényein andalog 
egyedül, szivében a boldog várakozás 
örömével.

lm rezilül a tóparti füzes, élénk- 
szemű fiúcska toppan eléje, vászonruhá­
járól, szöszke fejéről csak úgy csurog a 
viz.

— Itt a kalapod, Haj na, kihoztam 
a hullámok közül. Meg sem ölelsz érte ?

— Nem ösmcrlek kis fiú . . .
Sírásra görbül a gyermek szája s 

im takaros diák halad el a leány előtt. 
Föl sem néz a könyvéből. Tanul. Utána 
surran. Befogja lopvást a szemét.

—■ Ki az, aki háborgat?__________

— Ne haragudjék Pali, én vagyok, 
Hajna.

— Nincs szerencsém a kisasszonyt 
ösmerni.

— Most meg ő érez kedvet a sí­
rásra . . . Érces kacagás csöndül meg 
hirtelen mögötte.

— Jó reggelt kis leány. Hogy aludt ? 
Mit álmodott ?

— Magáról nem csúf bagoly.
— Ugyan, ugy-e ? — mosolyog a 

férfi és vágyó mohósággal ragadja meg 
Hajna karját.

— Nem szégyel velem kötekedni, ki 
gyermeke lehetnék ?

a vad tekintetű férfi leverten ereszti 
el a leányt s alázatosan elsompolyog .. .

Siró hegedüszó hallatszik ki az abla­
kon. Kíváncsian odasettenkedik a leány. 
Lenszőke ifjú, távol idegen ország ide- 
szakadt fia kezében zokog az édes hang­
szer.

Könny szökik a leány szemébe.
— Nem tudlak szeretni !
Kormos legény áll meg előtte. Le­

veszi válláról a kefevégü drótkoszorut, 
rátámaszkodik fekete létrájára s néz, néz

Sphalovits J. gyógyszertára a „%yófjoz“ Debreczen, főtér, a városházzal szemben
Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatásu — IVIOI^LITJEFtOIIS —— arcz s kézbőr 

finomító szépítő szerét mely folyadék amig ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselm s glycermnel, La- 
tfcra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! — A szélkifujta arczot vagy kezeket a legrövidebb 
m alatt fehérré, puhává südévé teszi, a ponder alá is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer paratlan. — Egy üveg 
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lenes tüntetéseket és törekvéseket 
sem vesszük túlságosan a szivünkre ; 
kívánjuk erélyes elfojtásukat is, de 
az a véleményünk, hogy a vérsze 
met bizonyos szellemből merítik, Ez 
a szellem nyilvánul a közös hadse­
reg intéző köreiben s egyéb közös 
intézményekben is. Táplálója pedig 
az osztrák parlament, ahol valósá­
gos ellenségképen tekintenek ben­
nünket. A felől meg vau a vélemé- , 
nyünk, hogy bizonyos hangok hova , 
és hova nem hatnak el, de azt mái | 
nem tűrhetjük, hogy az a szellem a j 
48-iki mintára a magyar nemzeti , 
állam megbontására törekedjék.

A kormánynak ezen ellenséges | 
szellem ellen keményen meg kell j 
állani. Csakhogy ezen ellenálláshoz 
a nemzettől kell, hogy erőt nyerjen, 
ami csak úgy lehetséges, ha a ma­
gyar nemzeti szellem nyilváuulása 
őszinte, pregnáns és impozáns. En­
nek azonban nem az a módja, a 
mit az ellenzék csinál. Törvényte­
len, sőt alkotmányellenes módon 
nem nyilvánulhat a nemzeti szellem ; 
ami ilyen módon nyilvánul, az lehet 
pregnáns, de nem őszinte és nem 
impozáns.

Már pedig ami nem imponál, 
az nem erő, hanem gyengeség, hiba 
vagy tévedés és következményei 
csak károsok lehetnek.

Ezért örülnek a függetlenségi- i 
párt parlamenti ellenállásának nem- J 
zetünk ellenségei és készülnek a ; 
a zavarosban halászni.

SZABADSÁG

Politikai kilátások.
— ápr, 15.

A húsvéti parlamenti szünet alatt 
elborult szemmel tekintettünk a közel 
jövendőbe. Rossz idő készül. Rossz 
irányba került az ország politikája. A 
magyar parlamentarizmus, minden ha­
zafinak ez a szemefőnye, oda látszik 
jutni a világ beteg parlamentjeinek so­
rába. Képtelen a munkára s igy hanyat­
lik erőben, jelentőségben, tekintélyben.

Mintegy két hőt áll még rendelke­
zésünkre abból az időből, a melyben a 
kormány felhatalmazás alapján vezeti az 
ország ügyeit. Holnap újra megnyílik a 
Ház és a kormány uj indemmtyt tár­
gyaltat s ezt az uj felhatalmazást obs­
truálni készül az ellenzék.

Vájjon mi lehet egy kormány ka- 
telessóge az állapotoknak ebben az ala­
kulásában ? Ha ez az ólet-halálhare a 
kormány ellen irányulna személy szerint, 
ha a helyzet egy csapásra visszanyerné 
normális jellegét a kormány lemondásá­
val ; ha az elintézésre váró nagy munka 
elintézése biztosítva látszanék a kabinet 
visszavonulásával : ha mindez igy volna : 
vájjon ott ülne-e még hús vét után a 
székében Széli Kálmán y Nem. Hazája 
javára már rég átadta volna helyét sze­
rencsésebb utódnak,

Dehát jól tudjuk, hogy nincs így. 
Az ellenzék' nem a kormány, hanem an­
nak két javaslata, a katonai javaslatok 
ellen folytat küzdelmet- Es éppen azért, 
mivel a kormány erős meggyőződése az, 
hogy a javaslatokra az ország védelme 
érdekében szükség van, ez a kormány 
nem távozhat! k helyéből. Nem távoz há­
tik azért mivel távozásával a helyzet 
semmit sem javulna, á ujj on hihető-e, 
hogy egy más kormány keresztülvigye 
azt, a minek keresztülvitele Széli Kál­
mánnak nem sikerei ? Erre a kérdésre 
csakis tagadólag lehet válaszolni.

Állani keli tehát a véderő obstruk- 
ciója után a most reánk zuduló indem­
nity obstrukcióját is S nehéz köteles­
sége leszen ennek a kormánynak, hogy

1903. április 15.

, ott álljon helyén szilárdan és rendület­
lenül a májusban elérkezendő törvényen 
kívüli állapotban is. Kormányozni kell,

I ha nincs is költségvetés, ez nyilvánvaló. 
A kabinet tehát kormányozni fog a 
maga felelősségére, az országgyűlés utó­
lagos jóváhagyásának reményében s 
egyelőre be fogja várni, a mig az el­
lenzék jobb belátáshoz jut.

Es ez iránt semmi kétség nem le­
het, hogy az egész ország helyeselni fogja 
Széli Kálmán politikai magatartását. 
Hívei mind egy szálig köréje fognak 
csoportosulni a nehéz napokban, ellen­
feleinek pedig tiszteletet fog parancsolni 
szilárdsága és a budget nélkül való kor­
mányzás lelkiismeretes rigorozitása.

Minden jel arra mutat, hogy ezt a 
nehéz harcot át kell élnie az országnak. 
Mert a függetlenségi párt eddigi határo­
zatai, beszédei, magatartása semmi ala­
pot nem nyújt még, csak a megegyezés 
lehetőségére sem. Am kétséges az nem 
lehet, hogy a higgadt és megfontolt ele­
mek a baloldalon is látják azt az ör­
vényt, a mely felé rohannak. Ott is ül­
nek józan politikusok, n kik aggódva 
nézik a dolgok folyását. Úgy lehet, hogy 
a még rendelkezésre álló két hét alatt 
teremtenek egységes alapot a tranzak­
cióra. A jobboldalon bizonyára eléjük 
mennek félúton.

Élesen, bántón kacag a leány a sze- ■ 
mébe:

— Ha megcsókolna : bekormozna az 
orromat.

Szomorúan tűnik el a füstiarago a 
ház falában.

Sietve jön egy megkopott ifjú, va­
lami korát meghaladó komolyság ül alig 
pelyhedző arcán. Kezében kis bokor 
ibolya.

— Kisasszony — szol halkan 
elfogadja ?

— Szívesen uram, felel Hajdan s 
néhány szálat ajka közé lógva, hajába 
tűzi az ibolyát. Aztán a többit az ifjú 
kabátjára. Az gyönyörűségében , vissza­
fojtott lélekzettel érzi arcán a leány illa­
tos lehelletét. Némán járnak egymás 
mellett.

— Istenem, ha ez az ember szól­
hatna ... , , . , .

Mintha napok, hetek, hónapok, évek

múlnának el ebben a szorongó _ várako­
zásban. Lényeges titkoló, beszedés sétá­
jukhoz harmadikul csatlakozik valaki. 
Ámulva hallgatják mindaketten.

— Ezt vártam, ezt kerestem a töb­
biben. Csakhogy itt van érzi a 
leány.

— Elvesztem — tudja az ítju.
S a jövevény fényének gyarapodá­

sával az ifjúé sápad, csökken s lassan, 
észrevétlenül eltűnik. Haj na csupán ak­
kor neszeli meg, mikor már a jövevény 
karján a templomba lép. Orgonaszó árad 
ki Isten házából és virágillat.

Ébredj leányom, nézd, György
mit küldött. . .

Az anya viruló rózsaágat simít vé­
gig az ébredő menyasszony kipirult ar 
cán. A ki boldog mosolylyal öleli ma­
gához vőlegénye üdvözletének illatos hír­
hozóját.

Megyei közigazgatás.
— íipril 15,

Haj du vár megye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt Rásó Gyula alispán 
einöklósóvei tartotta meg rendes havi 
ülését, a melyen az egyes szakelőadók 
az elmúlt március hónapra vonatkozó je­
lentésüket tették meg.

Az egyes jelentésekből, — melyeket 
az ülésen jelenvoltak tudomásul vettek, 
a következőket közöljük :

Alispán! jelentés.
Rásó Gyula alispán jelentése szerint 

az elmúlt hónapban a közbiztonsági ál­
lapotok a vármegye területen ]ok voltak 
s feíemlitésre méltóan nem zavarták meg
azokat^ állategé8zségügy [s sokat javult 
s uj állati ragályos betegség nem lé-
pett í^1’Feí,enczJ, Elek nyugalmazott fő­
szolgabíró fegyelmi ügyében » bizottság 
által hozott beszüntető határozatot meg 
fellebbezték, igy az nem jogerős.

Egyéb fontosabb adata az alisp 
jelentésnek, — nincs,

Az adózó vármegye.
Fauszt Elek pénzügy igazgató jelem

tése szerint március hónapban a 8. 
területén egyenes adóban betoltok 0-7-
korona 71 fillért hadmentességi «U«* 
4M) korona 17 fillért, bélyegjövcdekbena 
város fogyasztását is beleerrtve 332* 
korona 17 fillért, jogilletékbenróna 60 fillért dohányjovedékben befolg 
a város fogyasztását is beleói tve——.

újdonságok

érkeztek

MEMIZE HENRII újdonságok áruházába
Piaca és Szent-Anna-utcaa sarkon.Dcbreczen, Piacz és Szent-Anna-utcza ««»*<*"• mellett

A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolortb^SM. ott 
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alkalmi^ajándókok^fésük^kefék, ilUüg^’JtUlSVét^ÖUtÖZ 09 omindeQnL 0 0P1P o'



korona 7 fillért, fogyasztási és italadóban 
16685 korona 4 fillér. Fizetési halasztást 
ío esetben engedélyeztek.

A megye egészségügye.
Haj duvárm egy ében az elmúlt hó­

napban a közegészségügy kedvezőtlenebb 
volt mint az előző hónapban. A halálo­
zás ’magas számával szemben igen mér­
sékelt a születés. Roncsoló tovoklob 8 
községben fordult elő 3 halálozással. A 
vörheny H.-Nánáson járványosán ural­
kodott ezen kivül még 10 községben for­
dult elő. Vörheny ben összesen 129-en 
betegedtek meg, ezek közül 11 meghalt 
s 47 ápolás alatt van. A kanyaró 10 
községben fordult elő 38 gyermeknél, kik 
közül 1 meghalt. Szamárhurut vesze­
delmes jelleggel H.-Böszörményben és 
Kábán pusztított 4 halálozzással.

A megyében a hónap folyamán 8 
öngyilkosság történt, ami meglepő.

Élet és halál.
Március hónapban a megye területén 

született 547 gyerek. Ezzel szemben el­
haltak 397-en s 17 halvaszületés volt. A 
szaporulat tehát nagyon csekély : 133.

X Tanácsülés a városnál. Tegnap 
délelőtt a városházán Kovács .Józsefpol­
gármester elnöklete alatt tanácsülés volt, 
a melyen apróbb, magánosokat érdeklő 
-jgyeket, felebbezóseket stb. intéztek el.

X A városi központi választmány ma
délelőtt Kovács József polgármester el­
nöklete alatt ülést tart, melyen az 1894. 
évi képviselőválasztók névjegyzékét állít­
ják ideiglenesen össze.

X Névszerinti szavazások a közgyű­
lésen. A városházán szorgalmasan folynak 
a közgyűlési ügyeket előkészítő tanács­
kozások, annyival inkább, mert az április 
23-án tartandó rendkívüli közgyűlés al­
kalmával névszerinti szavazás megejtése 
által fog határozni a város közönsége 
mindazon városi telkek elidegenítése fe­
lett, a melyeket a márciusi közgyűlés 
ezen rendkívüli ülésnek napirendjére ki­
tűzött. Éhez képest a névszerinti szava­
zás következő városi telkek elidegenítése 
lelett lesz megejtendő.

1. A Mester-utca végén levő s a he­
lyi vasút által bírt területből állami gyer- 
megmenliely céljaira átadandó 3hold föld 
elidegenítése felett.

2. A sétakert végében levő major­
sági föld eladása végett.

3. Az újvárosi ut mentén épített va­
súti sorompóház céljaira átadott 536 
négyszögöl terület elidegenítése felett.

4. A Rickl Gizellától vett 1 és fél 
holdnyi majorsági földnek eladása végett.

X Adók kivetése. Fauszt Elek pénz­
ügyigazgató hivatalosan jelentette a me­
gyeházán, hogy a földadó, tőkekamat és 
1 aradók adó kivetése úgy Debrecenben, 
mint a megye minden részében megtör­
tént, az I. és II. osztályú kereseti adó, 
valamint a házadó kivetése — Debrecen 
város kivételével befejezést nyert, a III. 
és IV. osztályú kereseti adók összeírásá­
nak munkálataihoz be vannak szerezve

az adatok s a munkálátok folyamatban 
vannak.

X Közigazgatási bejárás. A Fancsi- 
káu lótesiiendő erdei iparvasut közigaz­
gatási bejárása e hónap 17 én, pénteken 
lesz délelőtt 9 órakor a városháza nagy­
termében Bene György felügyelő vezetése 
alatt. Ez alkalommal állapítják meg az 
iparvágány irányát s terjesztik elő az ér­
dekeltség esetleges észrevételét.

X Katonai felülvizsgálat. Ma délelőtt
10 órakor Rásó Gyula alispán elnöklete 
a vegyes katonai felülvizsgáló bizottság 
felülvizsgálatot fog tartani a Korona 
vendéglő nagytermében. A katonaságnál 
megbetegedett katonákat vizsgálják meg 
mégegyszer az orvosok s a szolgálatra 
alkalmatlan katonákat elbocsájtják a ka­
tonaság kötelékéből.

X A lóosztályozás vége. A lóosztá­
lyozásnak s ezzel kapcsolatosan a ló- és 
szekérösszeirásnak tegnap volt az utolsó 
napja, a mikor is a jelentkezésről elma­
radt. lótartó gazdák tették meg a jelen­
tésüket. Most még a két Ohaton és a 
Hortobágyon tartják meg a lóosztályozást 
melynek eredményét ezután hozzák nyil­
vánosságra.

Agrói-ágra.

Társadalom a kávéházban.
Öten ülnek egy kerek asztal körül a ká­

véházban,
A kávés csészék csörömpölése apródon- 

ként elmúlik, mert mindenki megissza a maga 
kávéját és átadja magát a társadalmi művelődés 
örömeinek, Kiki a maga újságját fogja kézbe és
olvas, közben nagyokat ásitozván,

Végre az ujságpapiros zizegése is elmúlik
— és elkövetkezik a társalgás magasztos pilla­
nata,

A, .- Kincs komiszabb nép a világon, mint 
az ügyvéd ; megölné egymást egy kanál vízben.

E.: Ugyan, hogy mondhat ilyet, ügyvéd 
ur, a mikor köztudomású dolog, hogy egyik 
orvos elrágalmazza a másiktól a betegeit,

C.: De kérem orvos ur csak meg fogja 
engedni, hogy a veszett kutyák nem marják úgy
egymást, mint n Kereskedők a piacon, 

n ? ; No már cégfőnök ur, úgy tetszik,
ön még sohase hallotta hírét a színészek szerep­
dühének !

E.,: Igaza van, direktor ur és igazuk van 
az utaknak, Csak arra vagyok kíváncsi, hogy 
miért mindig a saját hivatásuk osztályát bánt­
ják, Látják kérem, ebben külömbözünk mi új­
ságírók önöktől, Én kijelentem, hogy nincs 
kollegiálisaid! nép a világon, mint az ujság-

A) B, C és D (Hangosan gondolkozba ma­
gukban)’ a’ külömbség az, hogy a mit mi mon­
dunk mindenki elhiszi, de a mit a szerkesztő 
ur mond, azt a kutya se hiszi,

reskedői szellem, hogy milyen az, hát meg 
akarta kóstolni.

Meg is itta az italt és elaludt tőle, A 
gazd’asszony, a ki bement az inas szobájába, 
nag}on elcsodálkozott a földön fekvő pezsgős 
üvegen, Rögtön feltalálta magát és nem szeret­
vén a vállalkozó szellemet, pálcával jól elverte 
az alvó inasgyereket,

Reggel azután a bogy az inasgyerek föl­
kelt, szörnyen fájt a háta a sok veréstől. Nem 
tudta azonban mire vélni a dolgot és odaszólt 
az egyik segédhez:

— Segéd ur ivott már pezsgőt ?
— Én ? Hogyne ittam volna ? — büszkél­

kedett a segéd.
— Aztán magának is úgy fájt title a 

háta ?

EGYHÁZ és ISKOLA.
A főiskolai igazgatótanács kiegészí­

tése. A legutóbb tartott presbiteri gyűlés 
a Mitrovics Gyula lelkész halálával meg­
üresedett főiskolai igazgató tanácsi ál­
lásra egyhangúlag K. Tóth Kálmán lel­
készt választotta meg.

Zsidó tanítók gyűlése. Az országos 
izr. tanító egylet azon tagjai, akik a kö­
zeli alföldi megyékben tanítanak, ma 
gyűlést tartanak, hogy mint a zsidó ta­
nítók alföldi köre egyesüljenek. Tegnap 
este és éjjel érkeztek meg az érdekelt ta­
nítók az alföld minden részéből, köztük 
van az országos izr. tanitóegylet kikül­
döttje. Csukássy Fülöp is. Az este ér­
kező vendégek tiszteletére ismerkedési 
estélyt rendeztek a debreceni kollégák.

primadonnák.

A pezsgő.
Egy debreceni nagykereskedő kis inasa, a 

ki a gazdájánál lakik a múltkor el talált ke­
zelni egy üveg pezsgőt, Nem tudta az apró ke-

(Egy primadonnánál, aki lábávál vágja 
ki a magas C-t.)

Dr. Tök fejeő : Bámulatos ez kérem ! 
És érdekes! Tehát Küry Klára a mer­
kantil, Fedák Sári pedig az agrár pri­
madonna. „ Politikai vonatkozású Lilik, 
Bobok, Ábrái Irének, Germainok és
satöbbik. Kolosszál ! . . .

.4 primadonna : iNa bizony! Kedves 
barátom maga ugyancsak elmaradt a vi­
lágtól ha most jön rá az előbb említett 
dolgokra. Hogy politikai jellegű prima­
donnák vannak? - nagyszerű! — hat 
talán közönséges színésznőknek tart ön 
bennünket, kik művészettel keressük ke 
nyerőnket. Fi donee! — Minden művé­
szétnél többet ér egy kis antiszemitus-
kodás! . • • . „ T, , -,Dr. Tök fej eo : Je, de nagyszerű ..

A primadonna: Bizony öreg gór- 
ugrány igy van ez. Lássa én ^magatn 
szélbali primadonna vagyok. Ez az en 
köröm, ha szanatórium után fellep ek..el­
nyújtják, illetve lábaimhoz rakják a li­
pótvárosi bazilikát, az Azovi szigeteket, 
a déli égöv csillagrendszerét, stb. stb. _ 
Vannak azután szélsőjobboldali, anti- es 
filoszémita, pártonkivüli, katholikus, re­
formátus, izr., ipari, császári es királyi, 
honvéd, vegetáriánus, mágnás, demokrata, 
oláh túlzó, pánszláv, alldeutsch, gimná-

Tavaszi
Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mow 

I blouzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nagy
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ziumi, egyetemi, katonai javaslat ellenes 
és mellettes, filozopter, ístállotulajdonos, 
sztrájk, erényes néppárti es vendéglői
primanonnák . • •_ . , .

Dr. Töktejeo : Huj, huj !. . 
i primadonna : (nekimelegszik), — 

hát azután az egyes kereskedelmi gazda­
sási és politikai eszközöket, részvénytár­
saságokat, bankokat és hirdető vállala 
tokát képviselő primadonnák! . . . . Így 
például vannak Clayton és Schuttlevorth 
Hagenmalier Gőzmalom, gyermektápliszt, 
Wasmuth gyűrű az órában,Ödol, Magyar 
leszámítoló Bank Földvári Jakab az 
egyszerű magántudós, pácolt hering, mű­
trágya, Agulár Dávid tova, hova sza­
kácsnő, Kathreiner malátakávé, stb. stb, 
primadonnák ! Azután vannak.

Dr. Tökfejeö: (zavaros szemekkel) 
Vágyom, vágysz, vágyik, ... Szervusz 
Schvarccr !. . . (Miközben az elmegyógy­
intézetbe viszik egész utón ragor.)^

hír Hl fv.

Napló.

Ivarmuzeum nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Műkedvelők kiállítása a városházán. Nyitva d. e.
10—1-ig, d, u. 3—6-ig.

Ápr 23. Rendkívüli városi közgyűlés.
April 26. Rabsegitő egyesület közgyűlése dél­

előtt 11 ó.
Május 2—3. Debreceni lóversenyek,

Debreceni séták.
Ez a ház eladó.

Ha az ember végig sétál Debrecen 
utcáin, nagyokon és kicsinyeken, görbé­
ken és görbébbeken, csaknem minden 
tizedik házon cédula ötlik a szemébe.

Ez a ház eladó. Ezt hirdeti az írás.
Akadt olyan szenvedelmes sétáló, 

aki megolvasta, hány ilyen szomorú je­
lentőségű cédula fityeg mostanában a 
debreceni házak kapuján. Szinte hihe­
tetlen, azt állítja a buzgó sétáló, hogy 
378.

Tehát 378 ház eladó ez idő szerint 
Debrecen városában !

De mennyi lehet még azoknak a 
száma, melyekre a gazda nem függeszti 
ki az írást, hanem ha jó vevő, jámbor 
jelentkező akadna, Írás nélkül is szóba 
állanának vele!

Igazán megdöbbentően jellemzi a 
sivár gazdasági viszonyokat és a debre­
ceni háztulajdonosok vonzalmának meg- 
lazulását a Basahalmán belül épült több­
nyire földszintes lakóházakhoz.

Pedig a házbér iszonyú drága Deb­
recenben, valósággal drágábbak itt a la­
kások, mint bárhol a vidéken; sőt me­
rem állítani, hogy a fővárosban és arány­
lag sokkal olcsóbb, mert ugyanannyi 
pénzért jobb és szebb lakások kap­
hatók.

Az igaz, hogy talán épen ezért szá­
zával hirdetik a kiadó lakásokat, me­
lyekre nem akad bérlő.

Ennek pedig az a folytatása, hogy:
Ez a ház eladói

* Kubelik Wolalka püspöknél. Azalatt 
a pár nap alatt, melyet Kubelik a vi­
lághírű művész városunkban menyas­
szonyánál töltött, megismerkedett Wo- 
lafka Nándor püspökkel is. A kedves 
modorú püspök iránti tiszteletét és ba­
rátságát azzal fejezte ki, hogy husvét 
második napján hangversenyt tartott nála 
Oly kitüntetés ez, aminőt Kubelik eddig 
csupán a pápának és királyoknak adott.
A privát hangversenyt barátságos ebéd 
előzte meg, amelyen a püspök hozzátar­
tozóin kívül csupán Kubelik menyasszo­
nyával és Széli Farkas családja vett 
részt. Ebéd alatt Wolafka felköszöntötte 
Kubeliket, rámutatva a szerelem hatal­
mára, mely legyőz minden korlátot és 
egymásévá teszi a rokon lelkeket. A 
pohárköszöntő hatása alatt Kubelik kön­
nyezve borult a püspök nyakába és töb- 
ször megcsókolták egymást miközben a 
művész könnyezve mondta : „Én szónok 
nem vagyok, de a választ e szép íelkö- 
szöntőre a hegedűmmel adom meg.“ — 
Fölkelt és eljátszotta Schubert: A ve 
Mariáját. Majd a hegedű irodalom leg­
szebb és legnehezebb müveiből adott elő 
még más 7 számot, miközben még né­
hány szerencsés hallgató jutott a terembe 
és igy egész kis társaság gyönyörködhe­
tett játékában. A hegedű játékot Kubelik- 
nek művészbarátja Schwabe Ádám ki­
sérte zongorán. Az első b darabot, me­
lyek a következők : Schuber : Ave Maria 
Chopin : Nocturne, Bazsini : 1 üudértáne, 
Paganini : Non pin maesto és végül Sa­
rasaié : Cigány ábránd ja a hegedüld rálv 
szóló játszotta, páratlan műélvezetet sze­
rezvén hallgatóinak. Ekkor a művésznek 
az a vágya támadt, hogy szép menyasz- 
szonyával együtt játszék pár számot. 
Rövidesen előkeritettók Széli Marianne 
hegedűjét és most már kettesben ját­
szották Saint-Saens: Cyne és Godárd : 
Berceusét. Ez a látvány : a világhírű 
hegedűművész magyar menyasszonyával 
oldalán megható és elragadó volt, A mű­
sor koronája H. N.Ernszt: „Utolsó rózsa“ 
eimü darabja volt. Ezt a müvet Kubelik 
a szerző özvegyétől kapta ajándékba és 
csak kéziratban van meg. Nyilvánosan 
ezt a müvet Kubelik még nem adta elő. 
Csak annyit jegyzünk meg róla, hogy 
nehézség dolgában dupla flapeolet- és 
pizzikatóival felül múlja Paganini mü­
veit is. A műsor folyama alatt a lelke- 
sültség nőttön nőtt, de tetőfokát akkor 
érte el, midőn Sarasaié; Cigányábránd­
jából a művész szemeit menyasszonyára 
függesztve, magyaros tűzzel azt a nótát 
játszotta, hogy Csak egy kis lány van 
a világon. A hangverseny végón Wolafka 
meleg szavakkal mondott hálás köszöne­
tét a kitüntetésért. Rövid idő múlva la­
kásán is felkereste a művészt, hogy bú­
csút vegyen tőle. A jelenlevők elragad­
tatással vették észre, hogy azóta, mikor 
nyilvános hangversenyt tartott pár évvel 
ezelőtt a Bikában nemcsak az akkor is 
már csodásán fejlett tehnikájában -telt 
óriási haladást, de a mi ennél főbb, ki
fnrrntt miivészi eevéniséenel a szívhez

szólás nagy mesterségét teljesen elsajá­
tította. Most már nemcsak kápráztat, de 
melegít, gyújt, elragad.

* Debreceni orvos Madridban. A nem­
zetközi XIV-ik orvos kongresszusra, mely 
Spanyol ország fővárosában Madridban 
lesz ápril 23-tól 30-áig s mely XIII-ik 
Alfonz spanyol király védnöksége alatt 
áll, a világ minden részéből mintegy 
4000 tudós jelentkezett. — Debrecenből. 
Dr. Farga Emil tisztiorvos ma utazott 
oda, \a ki a kongresszus gyermekgyó­
gyászati osztályában vesz részt. Távol- 
létében a főreáliskola orvosi és tanári 
teendőiben Dr. Brukner Ernő egészség­
tan tanár, hatósági orvosi teendőiben pe­
dig Dr. K. Szalay Béla tiszteletbeli kér. 
orvos helyettesítik dr. Varga Emilt.

* Az iparos szakrajz tanfolyam felügylo 
bizottsága Dobiecky Sándor országos 
képviselő elnöklésével ülést tartott, a 
melyen számosán voltak jelen, igy a ve­
zetőség részéről Fazekas Sándor igazgató 
Cziczó Gyula, Podolszky Béla, Tóth 
Sámuel, Veréb Lajos stb. Az ülésen meg­
állapították az 1903—4 évi költségvetést 
és az ez évi vizsgát a tanfolyamon hall­
gatói részére e hónap 19-ikére, vasárnap 
délelőtti 9 órára tűzték ki.

* Postatisztek áthelyezése. A keres­
kedelemügyi miniszter Eibensütz Sándor 
posta és táviró tisztet Debrecenből Szat- 
inárra Piivelits Milán szatmári posta és 
táviró tisztet pedig Debrecenbe he­
lyezte át.

* Dr. fiiiiek Lajos meghalt. Debrecen 
társadalmának egy fiatal, rokonszenves 
tagja hunyt el tegnap. Dr. Glück Lajos 
orvos hosszas betegség után tegnap reg­
gel Meránban meghalt. Gégesorvadás kí­
nozta a fiatal orvost régebb idő óta, s 
ezelőtt mintegy két hótelíel annyira vál­
ságos lett állapota, hogy hozzátartozói 
Meránba vitték le. — A délvidék enyhe 
száraz levegője pár nappal meghosszabi- 
totta életét, de megmentem már nem 
tudta. Stern József kefegyár tulajdonos, 
az elhunyt sógora tegnap délben távira­
tot kapott Meránból, melyben tudatták 
dr. Glück Lajos halálát. Stern József 
elutazott Meránba, hogy a temetésről 
gondoskodjék. A fiatal orvos halála nagy 
részvétet keltett mindenfelé.

* Ki akar katona lenni, Debrecen sz. 
kir. városnak a honved Ludovika akadé­
miában levő alapítványi helyei közül egy 
megüresedvén, ezen hely betöltésére a 
város pályázatot hirdett. Felhívja ennél­
fogva azokat az ifjakat, illetve szülőket 
és gyámokat, kik a fentemlitett katonai 
intézetbe magukat, illetve fiaikat telve­
tetni óhajtják, hogy erre vonatkozó pá­
lyázati kérvényeiket folyó évi május ho 
10-én d. u. 5 óráig a városi tanács le­
látó hivatalába adják be. Egyben érte­
síti a város az érdeklődőket hogy a pa- 
Ivázati feltételek a katonai cs il etőség1 
ügyosztálynál, valamint a helybeli i 
kólákban* megtekinthetők.

* Erőszakos bérharcolók, A debre­
ceni szövetkezeti szőllőtelepen valam 
kissebb építkezést vállalt Stegmuller Ár­
pád épitőválalkozó. Miután az építkezés 
sürgős volt, s a kőmives bérharc m att 
munkásokat nem tudott kapni, tanulóivá 
fogott hozzá a munkához Az építkezés 
megkezdésének hírét vették a 
tanyán, honnan nagyobb csapat berha 
coló kőmives munkás vonult ki a szőüő 
telepre, s fenyegetésekkel és erőszakos 
föllépéssel megakadályozták a tóvá 
munkát, majd azzal a fenyegetései ta
tak el, hogy ha mégis folytatják az: ép 
test, ezeren fognak megjelenni, s mi __ 
pllmvetnek a munka beszünteti.sore.
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Stegmüller Árpád építő vállalkozó és 
Bíró Géza a szövetkezet ügyvezető igaz­
gatója jelentést tettek a rendőrségen mely 
nagyszabású intézkedéseket tett az eset­
leges erőszakoskodások megakadályo­
zására.

* Békéltető bizottsági Ülés. Az ipar­
testület békéltető bizottsága ma délután 
4 órakor gyűlést tart az ipartestület ta­
nácstermében Bereczky Lajos rendőrfo- 
gaímazó iparhatósági megbízott elnöklete 
Jatt Tárgy : folyó békéltetői ügyek.

* Anyakönyvi hírek Az elmúlt hét 
folyamán születtek Debrecenben GO-an, 
ebből 33 fiú, 27 leánygyermek. Elhaltak 
ezen a héten 40-en, szaporodott tehát a 
város népessége 20 lélekkel. — Husvét 
szombatjától a mai napig elhaltak: La- 
bonc Istvánná szül. Pap Róza ev. ref. 22 
■éves, Kun Gábor ev. ref. 3 éves, Piroska 
Juliánná gör. kath. 5 napos, Kos Erzsé­
bet ev. ref. 16 éves, Kiss Juliánná ev. 
ref. 17 éves, Váradi József ev. ref. 12 
hónapos, Balogh Margit ev. ref. 11 éves, 
Káposznyák Mihály gör. kath. 4 éves, 
Medgyesy Róza ev. ref. 12 hónapos, Mis­
kolci Józsefné szül. Kovács Sára ev. ref. 
40 éves, Kántor Mária ev. ref. 1 hóna­
pos, Balajti Jolán ev. ref. 3 éves, Csehi 
Ferenc ev. ref. 26 éves, Vig Gyula ev. 
reí. 11 hónapos, Barta Gábor ev. ref. 15 
hónapos, Farkas Lajos ev, ref. 21 hóna­
pos, Bihari József ev. ref. 14 éves, Tóth 
Fajos róm. kath. 6 hónapos, Marosán 
Anna gör. kath. 3 hónapos, Gyarmati 
Katalin ev. ref. 1 hónapos, Nagy Sándor 
3v. ref. 13 hónapos, Daku Margit ev. ref. 
IS hónapos, Pintér Imre ev. ref. 10 hó­
napos, Alberti Rezső György róm. kath.
6 éves, özv. Szabó Péterné szül. Szepesi , 
Erzsébet ev. ref. 77 éves.

* Házasságok. A múlt héten házas­
ságot kötöttek : Hartstein Sámuel nap­
számos Reiner Amáliával, Both István 
napszámos Nagy Eszterrel,

* Menyasszonyok és vőlegények. A
.nagyböjt utolsó hetét ugyancsak meg­
érezték az anyakönyvi hivatalban. Házas­
ság mindössze kettő volt s az eljegyzé­
sek száma is szokatlan kevés. A követ­
kező eljegyzéseket jelentették be az anya­
könyvi hivatalnál ; Horváth Gyula ci­
pészsegéd eljegyezte Horváth Máriát, He- j 
véli Ferenc férfi szabó segéd Horvát Esz­
tert, Molnár István mészárossegéd Gelléri 
Zsuzsánnát, Balogh Mihály bérlő Vásár­
helyi Juliánnát, Vojtkó János máv. ko­
csilakatos Papp Máriát, Horváth Lajos 
segédjegyző Román Ilonkát, Révész An­
drás cipészsegéd Szilágyi Juliannát, Petró 
István máv. tisztviselő Kubecher Ilonát, 
Mauthner Aladár pincér Mezei Klárát, 
Veres István földmives Czenke Máriát, 
Hofí'er Samu magánhivatalnok Róth Sze­
rént és Hirsch Ignác kereskedő eljegyezte 
Fischbein Margitot.

* Siketnémák felvétele. A sikelné- 
mák hevesvármegyei intézetébe a jövő 
iskolai évre 15 siketnéma gyermeket 
vesznek fel. A felvétel iránt a kérvé­
nyek junius hó végéig benyújtandók. — 
Bővebb felvilágosítással az intézet igaz­
gatósága (Eger) szolgál.

* A kereskedő ifjak társulata évi
rendes közgyűlését e hónap 26-án vasár­
nap d. u. fél 3 órakor tartja meg saját 
helyiségében.

* Eresz alá. Az akadémia nagy hete 
lesz a jövő hónap elején. Bölcs urak ta­
nácskoznak majd, akik életükben halha­
tatlanná teszik magukat. Azok, kik ha­
ltuk után azzá lehettek, kevesebbet 
gondoltak megélhetésükkel és halhatat­
lanságukkal, mint sok éiősdije a tudás

fájának, melyen ma gyümölcs alig terem, 
de szívják a rovarok.

A jó szív ma onnan száműzve van, 
ridegség, önzés honol helyettük.

Hol van a nemesszivü Arany Já­
nos, ki bárkin szívesen segített, ki ere­
zett a szenvedővel, nem telt a szegény­
től 8 nem bókolt a hatalmasnak?

Ha ma véletlenségből tesz valamit 
az akadémia, kihirdeti dobbal a jó szi­
vet.

Arany János másként járt el, ő 
követte azt a példát, hogy nem szabad 
azt a ki megszorult, a kinek tehetsége 
van, de szerencséje nincs, megalázni, el­
kerülni.

Jellemzi ezt a természetet az a kö­
rülmény, hogy a mikor egy régi mun­
kást vitt be egy kis állásra az akadé­
miához, a kit sok csapás ért, igy hívta 
meg :

— Jer be barátom az eső alól a 
mi kis ereszünk alá, ott legalább nem 
ázol.

Költői, szép baráti szavak ezek és 
csak emelik Arany nagyságát.

“ A rendőrségen. Bozontos fejti atyafit lódít 
be egy rendőr a kerületi kapitány elé. Az ember 
egykedvűen áll meg a szoba közepén s komolyan 
billent fejével, a mikor a rendőr elbeszéli, hogy 
azért hozta be, mert egy asszonyt dögönyözött az 
utca közepén.

— Ki volt az az asszony ? —- kérdezi szi­
gorúan a kapitány.

— Hát ki vót vóna más — felelt bambán 
a kérdezett — mint a saját hites feleségem.

— S miért dögönyözte az utca közepén a 
feleségét ?

— Verem én, könyörgöm, otthon is.
— De már ez mégis csak istentelenség í — 

mordul rá a kapitány,
— Az-e ? Hát ismeri kapitány ur a felesé­

gemet ?
— Nem !
— No hát akkor ne beszéljen!
* Munkások gyűlése. A bérharcnak 

még mindég nincs vége, bár annak ha­
tása a közönség körében nem észlelhető. 
Mindössze a péksüteményben van egy 
kis hiány s a kávéházakban még min 
dég kalácsot szolgálnak fel a kávéhoz.
A pók, úgyszintén az ács és kőműves 
munkások tegnap bejelentették Kovács 
József polgármesternek, hogy ma délu­
tán 3 órakor Kis-Kassán a bérharc-ta­
nyán gyűlést tartanak.

* üj kút a Cegléd utcán. A Cegléd 
utcai lakosok közt nagy volt a panasz 1 
az úgynevezett temető-kútra, a mely el­
romlott. Tekintettel arra a nagy víz­
hiányra, mely ezen az utcán jó idő óta 
tapasztalható, a mérnöki hivatal nem 
csak az elromlott kutat fogja kijavítani, 
hanem egy uj kutat is furat.

* Adótiszt — a másvilágban. A na­
pokban nagy részvét mellett temettek el 
Aradon egy fiatal, szorgalmas embert : 
Bauer István adóhivatali gyakornokot. 
És most a hivatalos lapban feltámadt a 
derék ember, mert kinevezte őt adó- 
tiszíté a miniszter. A Budapesti Közlöny 
tegnapi száma ugyanis a következő hirt
hozta: . .

A magyar kir. pénzügyminisz­
ter a nagykanizsai magyar kir. adó­
hivatalhoz Bauer István aradi adó­
hivatali gyakornokot adótisztté ide­
iglenes minőségben kinevezte. 
Istenem, milyen szomorú és furcsa 

dolog is az, ha valakinek halála után 
akarják kézbesíteni a kinévezósóről szóló 
írást. Szegény Bauer Istvánnak nem ada­
tott meg az öröm, hogy még életében 
tudassák vele a megérdemelt előlép­
tetést.

* Hosszul lett a templomban. Özvegy
Tóth Jánosné husvét első napján a re­
formátus nagytemplomban ünnepelte urunk: 
feltámadását. Az idős asszony istentisz­
telet alatt rosszul lett, s ájul tan terült el 
a földön. Kocsin szállították lakására, hol 
övéi gondos ápolás alá vették.

* Elbocsátott lóvasúti kocsis. Meg­
emlékeztünk lapunkban arról, hogy a 
hatvan-utcai lovasul halálra gázolt egy 
három éves kis gyermeket. A borzalmas 
szerencsétlenség ügyében megindított 
vizsgálat eredménye az lett, hogy a he­
lyiérdekű vasút igazgatósága Kun László 
kocsist, ki a jelzett szerencsétlenség al­
kalmával vezette a kocsit elbocsátotta a 
szolgálatból. Kun László külőmben sze­
rencsétlen kezű ember. Tavaly a Kossuth 
utcán történt egy elgázolás, melynél 
ugyancsak ő volt a kocsivezető.

* A ki nem lovagi as Tóth Julia, 
dohánygyári munkásnő valami pletyká­
ból kifolyólag ellenséges viszonyban ólt 
Domokos Satnunéval. A dolog végre any- 
nyira elfajult, hogy Domokos Samuné fél­
retéve minden lovagiasságot egy esernyő­
vel a nyílt utcasorán alaposan eltángálta 
Tóth Júliát. A megvert leány panaszt 
tett a rendőrségen.

* Tolvaj cigányok. Egyek község ha­
tárában az elmúlt éjszaka cigányok ga­
rázdálkodtak. Both Imre és Bugyi Józsei 
ohati bérlők udvaráról és istállójából két 
szekeret és 7 lovat loptak el, a nélkül 
hogy a gazdasági udvar lakói közül 
bárki is észrevette volna a lopást. Csak 
reggel vették észre a lovak, kocsik eltű­
nését, de már akkor a cigányok a har-

, madik határban jártak. A lő kötő cigá­
nyokat a csendőrség keresi.

x A legjobb kivitelű fényképek Harth 
műtermében Piac. u. 34. készülnek.

Egy nagy hombár eladó. 
Pélerfia-ntcza 18. szám.
SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
April 15, szerda, A ssába, bohózat C.
April 16, csütörtök, Bo& herceg, daljá­

ték, A,
Április 17, péntek, Lotti ezredesei, érde­

kes bohózat, B,
April 18, szombat, Kéz kezet mos, vit­

ték, C,
April 19, vasárnap, délután Az uj hon­

polgár énekes bohózat, este Éjjel az erdőn. 
népszínmű,

Apr, 20, hétfő : Az arany ember, szín­
mű C,

A sziliházi évad számadása*
— ápr. 15,

A színészek ujesztendeje husvét 
vasárnapján kezdődik. A társulatok ilyen­
kor rendesen állomást cserélnek és a 
személyi változások is ettől a naptól 
számítódnak. A debreceni uj színtársu­
lat is husvét vasárnapján kezdte meg a 
mindössze 29 napig tartó pótévadot.

A színházi év tehát valósággal, ok­
tóber 1-től husvétig tartott és a lefolyt 
színházi év számadásai a nagy csütör­
tökön lezáródtak.

Erről a színházi évről im ez a rész­
letes kimutatás ad hü képet.

Makó Lajos színtársulata 19132. 
szeptember 30 áu kezdte meg az előadj-
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sokai Az uj igazgató kiállott nyílt szí­
nen a közönség elé s üdvözlő beszéde- 
mondo t. melyben művészi terveinek elő- 
rajzát és működésének alapelveit műt
láitt ii be. , , 1.A közönség nem volt teljesen meg­
elégedve a társulattal. Különösen az 
énekes müvek előadása volt általában 
gyenge. De a színházi bizottság már 
esak későn adta elő kifogásait, a midőn 
az igazgató társulatának nagy részét 
•íjabb 1—2 évre szerződtette. Mindamel­
lett a hiányok pótlására nehány első­
rendű művészi erőt szerződtetett Makó 
Lajos és az igy kiegészített, újjá szer­
vezett színtársulat jóval erősebb, érté­
kesebb. Ez a társulat husvéttól 29 napig 
játszik még Debrecenben ; azután május 
11-én Nyíregyházára megy.

A lefolyt évadban 1902. szept. 30-tol 
1003. ápr. 10-ig volt összesen 189 esti
előadás. nn , ,

Színre került összesen 99 darab, 
£<7ész estét betöltő 95 és _egyfelvonásos4 

3 & 99 darab közül 55 csak 1-szer
került színre, 44 pedig összesen 136-szor.

Volt pedig ezek közt 3 dalmű, 21 
daljáték, 32 színmű, 8 szomorujáték, lo 
vígjáték, 5 bohózat, 7 énekes bohózat és 
3 népszínmű.

Színre került 1 darab 10 szer, 1 
darab 8 szór, 2 darab 6-szor, 1 darab 
5 szőr, 6 darab 4 szer, 11 darab 3 szór, 
22 darab 2-szer és 55 darab 1-szer.

Shakspere müveiből 6 ot játszottak
7 este.

Moliére est volt 6 és pedig 3 da­
rabbal.

Magyar remekmű 3 került színre.
A 8 népszínmű közül egy sem ért 

meg két előadást.
Műsorváltozás 21-szer fordult elő. 

Ezek közt mulatságos volt a Ni niche 
sorsa, melyet 5-szőr tűztek ki, mig végre 
6-odszorra előadták.

A színházi bizottság számára készülő 
egész hónapi műsorterv célszerűtlennek 
és fölöslegesnek bizonyult, mert egyszer 
sem volt megtartható. Volt olyan hónap, 
melyben a remek műsortervbe felvett 
darabok, közül valósággal egyetlenegy is 
alig került színre.

Vendégszereplés mindössze 5 volt, 
Vendégszerepeltek: Semsey Mariska.
Ujházy Ede, R. Réthy Laura, Hegyi 
-> ranka Márkus Emilia összesen 19 este 
15 darabban.

Bemutató előadás 20 volt és pedig 
októberben 8, novemberben 1, december­
ben 3, januárban 3, februárban 2 és 
márciusban 3. Ez a 20 uj darab a 189 
estéből 72 estét töltött be. Egy-egyelő- 
-adást ért 4 újdonság, 2-2 előadást 4 
újdonság, 3 előadást 2 újdonság, 4 elő­
adást 6 újdonság, G előadást 2 újdonság,
8 előadást 1 és 10 előadást 1 újdonság. 
Ez e 20 uj darab a következő; Szom­
batosok, Lotti ezredesei, Flórika szerelme, 
A sötétség halalma, X asszony, A régi 
szerető, Adám és Éva, Rejtett arc, Több 
mint királynő, Halálos csend, Niobe, A 
föld, A doktor ur, Lizelot, Monna Vanna, 
Loute, Batsányi, Bob herceg, A kilen­
cedik, A bajusz. Ezek közt 10 eredeti, 
10 idegen.

A 99 színre került darab közül 41 
volt magyar, 58 idegen. A 189 előadás­
ból mindössze 87 estét töltöttek be éne­
kes darabok, 102 este nem énekes darab 
került színre-

— (Műsorváltozás ) Budapesten Küry 
Klára rekedt, Pálmay Ilka őt helyette­
síti a Népszínházban, ennélfogva lemondta 
debreceni vendégjátékait. A műsor egye­
lőre igy változik : pénteken Lotti ezre 
desei, szombaton Kéz kezet mos, vasár

nap este Éjjel az erdőn. De ezaz újabb 
műsor is megváltozható még,

— (Színházi hír Komjáthy Jánosról )
A Budapesten megjelenő Uj Hírek teg­
napi vezércikkében azt újságolja, hogy 
Komjáthy János színigazgató színházat 
nyit a fővárosban. E hir szerint Kom­
játhy megvette a király-utcai Rémi-Mu­
latót és színházzá alakítja át. Rudnay 
Béla főkapitány állítólag tegnap már ki 
is adta Komjáthy János részére a ját­
szási engedély-okiratot.

— (Csokonai Vitéz Mihály.) Buda­
pesten husvét vasárnapján uj színház 
nyílt meg ; az a bizonyos pince-színház, 
melynek Uj színház a neve s Szálkái 
Lajos az igazgatója. Az uj színházat uj 
darabbal nyitották meg. Csokonai Vitéz 
Mihály a darab e me s Géczv István a 
szerzője. A nem nagy igényű korrajz, 
mint budapesti lapokban olvassuk, Cso­
konai és Lilla szerelmi története körül 
forog. A darabhoz a régen hallgató je­
les Serly Lajos irt zenét.

Minisztertanács lesz.
Budapest, ápril 14. Széli Kál­

mán miniszterelnök ma este Katói­
ról Budapestre érkezett. Holnap 
délután rendes minisztertanács lesz. 
A miniszterelnök pénteken délután 
Bécsbe utazik Erzsébet Amália kir. 
kir. hercegnő renunciójára.

A horvát miniszter házassága.
Pécs, ápr. 14. Cseh Ervin minisz­

ter a közeli Baaron a legszűkebb csa­
ládi körben ma tartotta esküvőjét özv. 
Sauska Jenő né szül. Pap Julia urhölgy- 
gyel. A menyasszony tanúja Perczel De­
zső volt : miniszter, a vőlegény tanúja 
Gromon Dezső államtitkár volt. Esküvő 
után szűk körben tartott lakoma volt. 
Természetesen az uj pár nagyon sok 
üdvözlő-táviratott kapott.

A csornai uj perjel.
Csorna, ápr. 14. A csornai premon­

trei kanonokrend mai rendkívüli káptalan 
ülésén az elhunyt Laky Demeter helyébe 
Kőfalvy Vidor "nyugalmazott főgimnázi­
um! igazgatót választotta meg a rend 
perjelévé.

Véres kardpárbaj.
Kassa, ápr. 14. Csicsery Géza itteni 

huszárezredes és Putnoky József földbir­
tokos közt véres kardpárbaj volt, amely­
ben mindketten súlyosan megsebesültek. 
Mindkét fél arcán és karján kapott erős 
vágásokat. A párbaj oka heves összeszó- 
lalkozás volt.

Hó, fagy. dér.
Dombóvár, ápr. 14. Ma egész dél­

előtt erősen havazik, Az idő hideg. Éj­
jel gyönge fagy volt.

Nagy Kanizsa, ápr. 14. Hajnal óta 
havazik. Az utak és utcák járhatatlanok 
Za lám egye több községében, Zalaeger­
szegen is a több napi eső következtében 
nagy kárt okozott az árvíz.

Paks, ápr. 14. Reggel itt 7 órától 9 
óráig nagy pelyhekben erősen havazott.

Gyöngyös, ápr. 14. A Mátra egészein 
hóval van borítva. A dér s a hideg a 
gyümölcsöt ős a szőlőt veszélyezteti.

Szent-Gotthard, ápril. 14. Három napi 
folytonos esőzés után ma reggel 5, óra, 
óta erősen havazik.

Barcs, ápr. 14. A nagy esőzések 
után ma reggel G óra óta erősen havazik

Pécs, ápr. 14. A három napig tartó 
csaknem szakadatlan eső után ma nagy 
havazás állott be. A hideg, dér és eső a 
veteményekben és gyümölcsökben sok 
kárt okozott. A sok eső következtében a 
vidéken mutatkozó mezei egerek elpusz­
tultak.

Ünnepelt zeneköltö,
Szabadka, ápr. 14. Tegnap ünnepelte 

meg Szabadka előkelő közönsége Gaal 
Ferenc zeneköltő 25 éves működésének 
évfordulóját. Az ünnep rendezőségének 
élén Scbmausz Endre főispán állott. A 
színházban hangverseny volt több művész 
közreműködésével. Az ünnepeltet elhal- 
raozták ajándékokkal s tiszteletére az 
itteni Nemzeti Kaszinóban lakomát ren­
deztek.

Elitéit párbajozó hírlapíró.
Székesfehérvár, április 14. Fényes 

László hírlapírót két rendbeli párbaja. 
miatt ma a törvényszék három hónapi 
államfogházra itól e. Az egyik ellenfele 
ezzel szemben csak 8 napi államfogház 
büntetést kapott. Fényes szigorú bünte­
tésének okát a két lovagias ügy folya­
mata alatt tanúsított viselkedése magva­
rázza meg s ellenfelének súlyos termé­
szetű sérülése.

A közúti villamos bérharca,
Budapest, ápr. 14. A közúti villamos 

hatszáz bérharcoló alkalmazottja délután 
a kereskedelmi minisztérium elé vonult. 
15 tagú küldöttség Láng minisztert arra 
kérte, hogy érdekeiket védje a társulattal 
szemben. Láng miniszter kijelentette, 
minthogy erőszakhoz folyamodtak, mos, 
már keveset tehet érdekükben. Lne a 
bérharcolók ismét kivonultak tanyájukra

Gabona tőzsde.
Budapest, ápr. 14. Buzakinálat mérsékelt 

vételkedv korlátolt Kedvező irányzat melleit 
30,J00 méter nttisa került forgalomba a zárta.- 

' núl 2 és lel fillérrel drágái) árakon. Egyel;
gabonanemek változatlanok, idő ; esős,

Búza áprilisra 7.71 iL
„ májusra 7.56—5 (.
„ októberre 7.48—40.

Ro?s áprilisra 9.67 68-
„ októberre 6.41—42,

Zab áprilisra 6.04—Ou
„ októberre 90 00.

Tengeri májusra 6.06—0<,
„ jnliusra 6.12—13

Repce augusztusra 12.30—12,40

LEGÚJABB.
A dunai ünnep. Fővárosi tudósítónk 

Írja : Az a nagyszabású Dun* ^ei*’áu 
melynek védnökségét maga a k < > *
Jalta el, és a melyre az egész udvai, az 
összes kir. hercegek és kir. hetrtegn , 
diplomácia is lejő Budapestre, P^atlanul 
fényes és valóban rendkívüli K
ság lesz. Szapáry Fái gróf elnökkel kü­
lönösen és első sorban az idegen forgón
társulat közreműködésével olyan u 
ség lesz Budapesten május 13-án, a mu



nemcsak Magyarországon nem volt még 
jhiinem a külföldön is esemény számba
menne. . , . ...A Duna mindaket partján végig az
összes házak ki lesznek világítva és 
fényárban úszik az egész Duna. De hogy 
m, lesz látható a nagy folyón, azt 
3j se lehet sorolni egy lélekzetre. De a 
mi Valóban érdekes és az ünnepet nagy 
Jelentőségűvé teszi, az a külföld érdek­
lődése. Szápáry Pál gróf ugyanis a múlt 
kcten Párisba ment, hogy ott nagy hírét 
keltse a dunai ünnepnek. Az egész elő­
kelő francia társaság érdeklődését felkel­
tette és sikerült oly előzetes hűhót csap­
nia, a mi még Párisban is ritkaság. Ki­
eszközölte ugyanis, hogy a nagy opera 
kupoláján óriási megvilágítható táblát 
helyezzenek el, a melyen messze ellát­
ható betűkből e szavak állanak :

— Óriási vizi ünnep Magyarorszá­
gon Budapesten I. Ferenc József király 
védnöksége alatt.

A Cook féle utazási vállalat az egész 
világon hirdeti az ünnepet, úgy hogy a 
rendező bizottság 30—4000 külföldi ven­
dégre számit. Tekintve, hogy Londonban 
s iilétve Angliában most igen nagy a 
rokonszenv irántunk, onnan is tömegesen 
jönnek el hozzánk. — Kívánatos volna, 
hogy a külföldi látogatásba vetett re­
ménység valóban teljesedésbe menne.

A varrólány gyilkosa. Már jelentet­
tük távirati rovatunkban, hogy a bécsi 
rendőrség letartóztatta Nepomuczki Lipót 
asztalos segédet, aki kedvese volt a meg­
gyilkolt Kubányi Juliska újpesti varró­
nőnek. Nepomuczkit tegnap hallgatta ki 
a bécsi rendőrség s vallomásáról a kö­
vetkezőket jelenti tudósítónk :

Nepomuczki nehány hónappal ezelőtt 
ismerkedett meg Kubányi Juliskával, 
akivel szerelmi viszonyt folytatott. Nem­
régen, amikor meglátogatta Nepomuczki 

■a varrónőt, egy magas, nyúlánk, 26—28 
évesnek látszó fiatal embert talált a 
leánynál, aki Nepomuczki megérkezése­
kor távozott el csak. Nepomuczki ekkor 
kérdőre vonta a leányt. Kubányi Juliska 
nem is vértezett, hantim egyszerűen ki­
jelentette :

— Ez a szeretőm !
A leánynak ez a kíméletlen visel­

kedése egészen kihozta a sodrából és 
akkor arcul ütötte varróleányt. E jelenet 
utiin a leány látszólag szakított az isme­
retlen fiatalemberrel. Csütörtökön este 
Nepomuczki meglátogatta Kubányi Ju­
liskát. Kedélyesen elbeszélgettek, söröz 
tek is egy ideig, azután Nepomuczki 
megkérdezte a leányt :

— Szakitottál-o már azzal az em­
berrel '?

A leány egy ideig habozott, aztán 
zavartan felelte :

— Majd szakitok vele.
Nepomuczkit ekkor elhagyta az ön­

uralma és arcul ütötte a kedvesét. A 
leány az ütéstől az asztalnak esett, a 
melyről leverte a földre a lámpát. A le­
gény ezután vissza követelte azokat az 
ékszereket, amelyeket ő ajándékozott a 
varrónőnek. A leány ezeket vissza is 
adta. Nepomuczki ezután még egyszer 
megverte' Kubányi Juliskát, azután el­
ment. Az asztalos legény végül elősorolta

hogy csütörtökről péntekre virradóra, 
amikor a gyilkosság történhetett, hol 
töltötte az éjszakát. Fölsorol egy csomó 
korcsmát, kávéházat, nyilvános helyet. 
As*ra a kérdésre, hogy miért szökött 
Becsbe, azt. válaszolta, hogy nem szökött, 
h'góta tervezte az utazást, csak a varrónő 
ártotta vissza. Most, hogy szakított vele, 

semmi sem volt, ami Budapesthez kötötte 
volna.

Pályázati hirdetmény ! VÁROSI SZÍNHÁZ
Az ev. ref. főiskolai gazdasági 

tanács határozata alapján a főiskola , 
épületén levő 25 drb ablaknak mint- l 
egy 1000 koronára számított árban i 
leendő megújítására pályázat hirdet- J 
tetik. Pályázni kívánók ajánlataikat 
folyó ápril hó 25-ig a főiskolai 
háznagyi hivatalhoz tartoznak be­
nyújtani, ahol ide vonatkozólag elő­
zetesen is kimerítő tájékozás sze­
rezhető.

Debrecen, 1903. ápril 14.
Soós Lajos

főiskolai háznagy.

!! Üzlet átalakítás!!
miatt a legfinomabb térít ka­
lapok és nyakkendők rend­
kívüli leszálitott árban kap­

hatók.
Sient-Kiriyi Tivtda

müioar áru üzl svábén.

Ma, szerdán, április hó 15-én : bérlet C.
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Egyedül valódi angol
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Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvényvédelme alatt all.
—V Ez a balzsam belsőleg és külsőleg basznál. — Ez abav 

zsam • 1 Felül múlhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
I mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 

a váladékot, elállitja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitűnően használ to- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeibe» 
stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet 4. Meglepő gyorsa­
sággal meggyógyít ja a gyomor görcsöt, kólikát es hasesikaräsr 

-? 5 Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veseket,
I megszünteti a lépkórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat 
á és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 

‘ szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden seKe, 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott wago».T^^wrkiütések'Xy megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, 

r^’ . 1 fáiást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely
huható ! Lecbiztosabh védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjiis

näta 4gkŐrrőna M fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis ae öesaeg etoe 
n^Da való utalványozása mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
Ez a gyógyerejében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 

meg, hanemRellenkezőlog mentői öregebbek, annál értékesebbé és ható- 
konyabbakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem árt nekik.mmél^ 
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem min. g gb:o
nro-ólvt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig , teimészetesen sona 
som szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót-

vafódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

...r^ Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada RoMtsch Sauerhrunn mellett —
—................................. gy®fly-Központi i-sktár Bnönp^Török gjg—
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ä_h Számos beszé- 
lökésziilék léte­

zik, de

ResxlHítaetew
engedélyezteti A.

csupán egy GRAMMOPHON!
beszél és énekel: magyarul, franciául, angolul, óla 
szül, oroszul, horvátul, szerbül, csehül, németül stb.

Katalógusokat és legújabb lemez-jegyzéket ingyen és bérmentve. 
Valódi csakis akkor, ha a hirdetésünkben feltüntetett iróangyal védjegygyei van ellátva

„Grammophon“ Weiss H. és T
Budapest, Károly-körút 2.

■■■■■■■■ A lemezekre kiváló művészek énekei vétettek fel. mm 
Mindenhelyen képviselők kerestetnek.

.„O-ny-Mr..

•arsa

1

L
ovagló és utazási czikkek, haj, 
ruha-, fog- éskörömkeíék, szap­
panok, illatszerek, pénz- és 

szivartárczák, angol és solingeni 
•zsebkések és ollók, legjutányosabb 

árban kaphatók
Szent-Királyi Tivadar

műmarárn üzletében.

LATTNER
GYULA

értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 éve alapított 
üveg- és porczellán üzletét, va­
lamint üvegezés! vállalatát má­
jas 1 én a Lamprecht (volt Bieder­

mann) palotába helyezi át.

Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított 

ár<i k.

I

Halmaz-Újváros határában
500 hold marha legelő kiadó tuda­
kozódók forduljanak a Kiskabai gaz­
daság intézöségéhez u. p. Kaba. még 
pedig folyó hó 14-ikéig, mert ezen 
időn túl a legelő nem adatik ki — 
Ugyanott 1000 drb. birkának való 

legelő is kapható.

Fix fizetéssel
alkalmaztatnak oly intelli­
gens, megbízható egyének 
(nők is), kik gyermekbizto 
sitások szerzésével kivan­
nak íoglalkozni. — Czitn 

megtudható a kiadóhivatalban.

5>

5 Donogán és Somossy
Knnz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom bazár.
&
€
€
€

2>
'2

c,
c

Megérkeztek a tavaszi idény

ÚJDONSÁGAI:
Női divatkelmék. ^

Franczia különlegességek. 5
Batistok. Zephyrek. >

Selyem szövetek.
Szabott árak! CÓriási választék!

" Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


